
 

 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
    Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 

Drazí čtenáři! 

Svatodušní aleluja uzavřelo opět jednu etapu liturgického roku a červen vbíhá 

s korouhví slavností Boha Nejvyššího. Opeřenci ladí tóny sboru svých mláďat. 

Květy, které odkvetly, daly život plodům, z nichž některé, jak jinak, brzy 

přinesou první červené ovoce. Na meruňky se také těším… Všechno při zemi 

i nad zemí, v rámci svých schopností a možností, a i povětrnostní náročnosti, 

dělá, co umí. Žasnu a ptám se, jak může mít slunce v sobě tolik energie? Jak je 

možné, že je ve slunečním svitu vidět tolik krásy? A co člověk, který má ve svém 

srdci místo pro Boha? 

 Přes všechny přízně i nepřízně života se setkáváme s rozčarováním, jak nám 

naše představy mizí před očima. Ale možná, že můžeme i zahlédnout, jak se jiné 

věci daří. 

 Začátek května nám přinesl v našem řádu změny, kdy byli zvoleni noví 

představení v čele s provinciálem br. Bonaventurou. Na začátku června nás 

čekají změny, o kterých nové vedení rozhodne. Tak uvidíme, co nám to přinese. 

Počet bratří ubývá a věk přibývá. Pánu Bohu poručeno. Nebo, že by člověk také 

něco mohl? Myslím, že není málo povolaných, ale přeji odvahu při rozhodování. 

Člověk přeci nemusí čekat na svou dokonalost… také bychom se jí nemuseli 
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dočkat! Apoštolové nebyli dokonalí, a přesto si je Ježíš vyvolil. Jak to vypadá, 

tak za tři roky přestaneme být provincií a staneme se kustodií, právě pro 

nedostatek bratří. Čímž také prosím o modlitbu za nová kněžská a řeholní 

povolání a za věrnost a vytrvalost těch, kdo po této cestě již jdou. Vím, že 

i v diecézi bude mnoho změn a všechny nebudou k radosti, ale věřím, že Bůh to 

má dobře načasované a že nám tím také ukáže, že není všechno samozřejmostí. 

 Těším se na první svaté přijímání jak u Panny Marie Sněžné, tak ve Kbelích. 

A moc bych si přál, aby děti nezůstaly jen u toho prvního, ale aby čerpaly sílu 

z eucharistie celý život. A také bych si přál, abychom jim mohli být dobrým 

příkladem křesťana, který je následování hodný. A jsem velmi potěšen, že mladí 

lidé přeci jenom mají o Krista zájem. Vskutku je tolik povzbudivých akcí, kde 

je možné načerpat duchovní sílu… 

 Krásný červen spěchající k prázdninám. Měsíc s nejdelším dnem a zpěvem 

ptactva, které na svátek Petra a Pavla utichá. Využijme čas, který je nám dán! 

 

Váš Filip 

 

 
 
 
 

ČERVEN VE FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 

 

 

První svaté přijímání 
Těšíme se na neděli 7. června, kdy při mši svaté přistoupí čtyři děti k prvnímu 

svatému přijímání. Připomínáme, že obě ranní mše jsou spojeny v 9.30 hodin. 

 

Setkání Sekulárního františkánského řádu 
se bude konat v neděli 7. června 2026. Ve 14.30 hodin bude v kapli sv. Michala 

mše svatá, při které složí věčné sliby Dagmar Bernadetta Štefancová a Daniela 

Veronika Matlovičová. Po mši se přesuneme do Pasovské kaple. Před mší 

modlitba růžence. 

 

Koncert pěveckého sboru Akordum 
s názvem „Ozvěny tří epoch“ se v našem kostele koná ve čtvrtek 11. června 

v 19.30 hodin. Vstupné dobrovolné. 
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Rozloučení se školním rokem 
se letos koná v neděli 21. června po mši svaté pro rodiny s dětmi v refektáři. 

Těšíme se na všechny přátele a na vaše dobroty! 

 

Už teď upozorňujeme, že v červenci a srpnu se nekoná mše svatá pro rodiny 

s dětmi v 10.15. Na první „Dětskou“ se můžete těšit zase 6. září. Na začátek 

školního roku se také chystá farní akce, o které budeme včas podrobněji 

informovat. 

 

Evangelizační večer Noc světla 
proběhne v našem kostele v úterý 23. června od 19.30 hodin. 

 

V červnu vás zveme do Hájku na dvě poutě 
• V sobotu 13. 6. se koná Svatoantonínská pouť, mši sv. bude celebrovat 

o. Jakub František Sadílek, OFM. Tuto pouť bychom rádi pojali také jako 

pouť farnosti – informace budou uveřejněny později. 

• V sobotu 27. 6. vás zveme na Motorkářskou pouť, mši svatou celebruje 

o. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš, OFM. 

 

Papež Lev XIV. vyhlásil Rok sv. Františka! 
Více se můžete dočíst na stránkách naší provincie www.ofm.cz pod záložkou 

Rok svatého Františka a na nových webových stránkách frantisek800.cz 

 

 

http://www.ofm.cz/
https://www.ofm.cz/2026/01/12/papez-lev-vyhlasil-rok-svateho-frantiska/
https://frantisek800.cz/
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OHLÉDNUTÍ 
 

První letošní pouť v Hájku 
Zavítalo na ni okolo 400 poutníků a krásně se vydařila. Poutníci byli nasyceni 

duchovně i fyzicky, počasí nám přálo a došlo i na dvě komentované prohlídky. 

Bohu díky za požehnaný začátek poutní sezóny! 
 

  
 

 

Františkánská volební kapitula 
v našem klášteře proběhla ve dnech 4. až 8. května, ze které vzešlo nové vedení. 

Provinciálem byl zvolen bratr Bonaventura, vikářem bratr Jakub, definitory se 

stali bratři Bernard, Jeroným, Šimon a Kapistrán. Doprovázejme bratry 

v modlitbě. 
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Farní kavárna 
se konala v refektáři druhou neděli v měsíci již tradičně. 

Máme radost, že se tato tradice ujala, a že se na kavárnách 

setkává stále větší množství lidí. V červnu dojde 

mimořádně ke změně, kavárny budou dvě, a to první a třetí 

červnovou neděli. 7. června po prvním svatém přijímání 

a 21. června na rozloučení se školním rokem. Těšíme se na 

vás a na vaše dobroty! 

 

 

Už, už… Pokračování zpráv z farní katecheze 
Jak jsem psala minule, plány na březen a duben se, Bohu díky, vyplnily: 

V březnu (21. 3.) byl pokřtěný Honzík (spolu se svými dvěma bratry) a v dubnu 

na Neděli Milosrdenství (12. 4.) byl pokřtěný Andy. Honzík přijal jméno Jan 

František a Andy je nyní Andreas Zdeněk František. 

 Oba chlapci se připravují spolu s dalšími dvěma na přijetí 1. sv. přijímání 

(a 1. sv. zpovědi). Slavnost je naplánována na neděli 7. 6. 2026 v 9.30 hod. 

 Stejně jako vloni, bude týden před tím duchovní soustředění dětí s rodiči na 

chatě v Podkozí, nedaleko Hájku. Děti absolvují závěrečné katecheze, půjdeme 

do Hájku na pouť na mši svatou v sobotu 30. 5., nebude chybět táborák, společné 

zpívání u klavíru, turnaj v minigolfu. 

 Všichni se na slavnost 7. 6. těšíme a prosíme o modlitební podporu. Zdraví vás 

všechny Toník, Eda Jan, Jan František, Andreas Zdeněk František, jejich rodiče 

a já. Brzy na viděnou! 

Katechetka Simona Skřivánková 

 

 

Ekumenická bohoslužba v Hájku 18. května 2026 
Texty: Ž 127 + Mt 7,21.24–28 

 

V souvislosti s dnešním evangeliem mi tane na mysl první verš Žalmu 127: 

„Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé. Nestřeží-li město 

Hospodin, nadarmo bdí strážný.“ Prostě, když se staví bez Boží pomoci, 

dokonce někdy Bohu navzdory, když nejde o slávu Boží, ale o lidskou ctižádost, 

pýchu, vždycky to dopadne stejně: je to k ničemu a přinese to jen trápení 

a rozčarování, a jak to známe třeba u stavby Babylonské věže, i naprostý rozvrat. 

Varování na toto téma zní v Bibli docela častokrát a velmi zřetelně. 
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Pán Ježíš také na konci svého Horského kázání vypráví podobenství o dvou 

stavitelích, kteří staví dům. A my dobře víme, že jedna stavba vydrží a druhá se 

zřítí. Na rozdíl od stavby Babylonské věže, kde se mluví o vrcholu, který bude 

až v nebi, přivádí Pán Ježíš naši pozornost spíše k zemi, k základům, na nichž 

se staví. Naprosto zřetelně zde slyšíme, že každý, kdo jeho slovo nejen slyší, ale 

také je uskutečňuje ve svém životě, staví na skále, která odolá i přívalu vod, 

zatímco stavba na písku, se během krize, která se vždy, dříve nebo později 

dostaví, zřítí. 

 Měli bychom i my, každý sám u sebe, ale i v našich církvích dávat dobrý pozor 

na možné pokušení titánství, v němž člověk překračuje dovolené hranice; na 

pokušení, abychom si udělali jméno, proslavili se a dostali se pomyslně do 

nějaké knihy rekordů, stejně jako na pokušení, že nám prostě Ježíšovo slovo, 

slovo Boží, zevšední, že dojde jen do našeho sluchu a nikoli už do srdce, že jej 

v lepším případě zaslechneme v neděli, pokud vůbec budeme v kostele, a 

všechny další dny se bez něj docela dobře obejdeme, protože dnes je jiná doba 

a my přece všechno nemůžeme brát úplně doslova. 

 Ale nezapomeňme, že Pán Ježíš nám řekl: „Nebe i země pominou, ale má slova 

nepominou.“ Tak důležitá a trvalá slova to jsou a on sám si přeje, abychom je 

brali vážně, abychom je žili. Všichni vnímáme, jak je to v naší době čím dál 

těžší, ale celé naše snažení bude stavbou na písku, pokud nebudeme věřit, že 

Boží slovo je stále živé a pokud se nepromítne do našich životů ať už jako 

jednotlivců, nebo církví. 

 Jakoby nám Ježíš v tom dnešním podobenství připomínal: vsaď(te) svůj život 

na mne, já se ti(vám) nabízím jako základ, který tebe(vás) ponese a dá pevnost 

tvým(vaším) zdem = životům. 

 Pravoslavní bratři říkají, že pevnost Božího domu se pozná, ne pevností 

zděných žeber, ale pevností těch živých žeber, které utvářejí jeho život, jeho 

duchovní klima, živé společenství... 

 A tak pamatujme, že svým životem, tedy tím čím a jak žijeme, rozhodujeme 

o tom, zda se náš konkrétní osobní život v tomto světě stane „kouskem 

věčnosti“, nebo zda se jeho pozemská skutečnost jednou zhroutí jako domeček 

z karet a zanikne v nicotě. 

 Tak bych nám všem chtěl popřát opravdu dobré slyšení Božího slova a z toho 

plynoucí dobrý život stojící na Božích základech. 

 

Mgr. Daniel Majer, 

farář CČSH 
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Ekumenická bohoslužba v Hájku 18. 5. 2026 
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O sv. Františkovi v 10 bodech 
V sobotu 16. 5. 2026 proběhl na KTF další z tzv. „formačních dnů“ pro 

katechety, a protože tématem byl tentokrát sv. František, musím se s vámi o tento 

duchovní podnět podělit. 

 Při mši sv., kterou pro nás celebroval P. Jakub (Sadílek) OFM, jsme vyslechli 

věcnou a krásnou promluvu, která může být inspirací pro každého. P. Jakub totiž 

shrnul v největší možné stručnosti Františkův život a duchovní cestu takto: 

 

1. Osobní setkání s Kristem 

Setkání s Kristem, které bylo zásadní milostí ve Františkově životě, se stalo 

nejen jeho hlavní silou, ale i jeho nutnou potřebou každý den, každý okamžik. 

Žít z Božího zásahu a následné permanentní přítomnosti v blízkosti Boží bylo 

alfou i omegou jeho života. 

 

2. Vyváženost Písma sv. a Eucharistie 

Rozjímání textů Písma svatého a adorace je u Františka vyváženo, obojí je 

potřeba mít v rovnováze – jedno bez druhého je neúplné, jedno druhé podmiňuje. 

 

3. Poustevna 

Je doloženo, že František přes 200 dní v roce dlel v poustevně, v samotě se svým 

Pokladem. (Tímto „pokladem“ byl Pán Ježíš spolu s Otcem a Duchem Svatým.) 

 

4. Vztah k chudým 

Známý příběh o obdarování žebráka a polibku malomocného dokládá Františkův 

stav duše po obrácení se k člověku, jakožto ke Kristu v chudákovi. Dnešní 

aktualizace by se týkala všech, kdo jsou bez vlastní viny společností 

opovrhováni, izolováni, opuštěni. Od osamělých, přes psychicky nemocné až po 

lidi, kteří ztratili naději. 

 

5. Vztah ke stvoření 

Úžas nad stvořením vede k poznání existence Stvořitele a k úctě k Němu i ke 

všemu stvořenému. Papež František napsal encykliku „Laudato si“ – právě 

o potřebě této úcty na základě úžasu… 

 

6. Vztah ke kněžím 

Sv. František řekl: „I kdyby mě kněží pronásledovali, budu je ctít, protože jejich 

rukama přichází na svět Eucharistie a odpuštění hříchů.“ 

 

7. Vznik klarisek 

Sv. Klára byla inspirována sv. Františkem, a tak v církvi vznikl ženský prvek 
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františkánské spirituality. I zde jde o vyváženost pohledu na Pána Boha – muž a 

žena mají odlišné vnímání a mohou a mají se doplňovat i ve spiritualitě. 

 

8. Minorita 

Pokora je chápána jako ochota brát bližního vážně. Pokusit se pochopit jeho 

pohled na věci a snažit se mu v rámci jeho možností pomoci. (Sv. František: „To, 

že máte Ducha pokory se pozná podle toho, že druhého berete jako toho, kdo je 

lepší, než vy a sami se cítíte jako nejubožejší z lidí…“) 

 

9. Stigmata 

Pán Bůh roznítil svou milostí v srdci sv. Františka lásku, která způsobila 

Františkovu touhu po sjednocení s Kristem i v bolesti. Láska připravovala 

Františka na přijetí utrpení. Proto volal po milosti úplného sjednocení. Proto 

dostal stigmata – rány, které krvácely a bolely jako rány Kristovy po hřebech. 

 

10. Radost, chvála 

Sv. František celou svou bytostí jásá – a proto chválí vše, co pochází od Pána 

Boha. Oslavuje a miluje nejen krásu stvoření, ale i smrt. Nazývá ji sestrou a ví, 

že ona jediná ho převede za ruku k jeho Miláčkovi. 
 

Katechetka Simona Skřivánková 

 

 

Svatodušní vigilie u Panny Marie Sněžné 
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Svatodušní vigilie 23. 5. 2026 

 

 

Noc kostelů 2026 v kostele Panny Marie Sněžné 
Milí přátelé, kolegové a návštěvníci, dovolte mi ohlédnout se za letošní Nocí 

kostelů, která se nesla v duchu 800. výročí úmrtí sv. Františka z Assisi. Celý 

večer prostoupil jeho duch prostoty, radosti a bratrství. 

 Program zahájil žesťový kvintet z pražského gymnázia slavnostní fanfárou 

a kratším hudebním vystoupením. Úvodní slovo pronesl náš farář otec Filip, 

který Noc kostelů také kolem 23. hodiny uzavřel díkůvzdáním všem – 

pomocníkům, návštěvníkům i Pánu. 

 Celý večer provázela bohatá nabídka pro duši i ruce: Magda Komárková 

s dětmi tvořila škapulíře ze svatého sena, skvělá kavárna s koláčky od sester 

boromejek hřála tělo i srdce a hudební část obohatily Krásné zpěvačky – ženský 

organický sbor pod vedením Vladimíra Hájka. Z kůru pak zazněly biblické písně 

v podání Míly Vítkové a Jany Tukové za doprovodu varhaníka Miroslava 

Navrátila. 

 Úsměvy na tvářích, vřelá setkání, chvíle rozhovoru i ticha. Taková setkání jsou 

darem a v těchto chvílích byla cítit Boží přítomnost.  

Srdečně děkuji všem, kteří v tom letos byli s námi. Děkuji všem kolegům za 

pomoc s přípravou, průběhem večera i úklid po akci. Každá pomoc byla vzácná 

a velmi si jí vážím.  

Alena Bohdanecká 
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LITURGICKÉ OKÉNKO 
 
Úvodní obřady mše sv. (3. část) 

 

Vstupní průvod 

 

Průvod na začátku mše, kdy k oltáři přichází kněz s asistencí ze sakristie nebo 

jiného vhodného místa, naznačuje příchod Ježíše mezi shromážděné učedníky. 

 

Všichni se proto postaví a zpěvem vítají svého Pána. Skutečnost vítání Ježíše je 

ještě zdůrazněna, pokud se v průvodu přináší kadidlo a svíce, symboly úcty ke 

skutečnému Vládci světa. 

 

Procesní kříž, který je nesen v průvodu, a který je pak vhodné umístit k oltáři, 

aby byl oltářním křížem, je znamením jednoty celého společenství, kráčejícího 

za svým Pánem. Procesní kříž má být proto vždy jen jeden (v historii tomu tak 

vždy nebylo). Ve vstupním průvodu je vhodné přinášet také evangeliář, symbol 

Krista, který promlouvá ke svému lidu. 

 

Průvod přichází v tomto pořadí: 

navikulář nesoucí loďku s kadidlem (vlevo) a turiferář s kouřící kadidelnicí 

(vpravo); 

krucifer s procesním křížem, s korpusem či obrazem Ukřižovaného dopředu, 

z každé strany pak ceroferář s rozžatou svící; 

ostatní ministranti vždy po dvou; 

akolyté vždy po dvou; 

jáhen nesoucí evangeliář (knihu evangelií); 

ostatní jáhnové vždy po dvou; 

koncelebranti vždy po dvou; 

hlavní celebrant (kněz nebo biskup); 

 

Při pontifikální mši (slavnostní mše osobně celebrovaná biskupem): 

biskup jde sám, 

na hlavě má mitru, berlu v levé ruce, pravou rukou žehná; 

poněkud za ním dva asistující jáhni; 

po nich librista, mitrista a pedista. 
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(Librista je ministrant, který při bohoslužbě přináší, drží a odnáší příslušné 

liturgické knihy a otevírá je na místě, ze kterého bude celebrant nebo jiný 

přisluhující číst. 

Mitrista je ministrant nebo jáhen, jehož úkolem je pečovat o mitru a berlu 

biskupa. 

Pedista je ministrant nebo jáhen, který přidržuje zadní část slavnostního 

biskupského oděvu, aby se nezapletl.) 

 

Pokud průvod prochází kolem svatostánku s Nejsvětější svátostí, nezastavuje ani 

nepokleká. 

 
Zdroje: www.liturgie.cz, Mše svatá; Wikipedie 

 

Připravila Lucie Vorlová 

 

 

 

TRANSITUS SV. FRANTIŠKA (5.) 
 
Milí čtenáři, v tomto díle se společně podíváme na slavení Transitu sv. Františka 

v době první republiky, v období první a druhé světové války, a nakonec v době 

komunistické totality. 

 

Transitus 1926–1950 

V naší provincii se tedy ujal kompletně obřad z roku 1895, reformovaný 

v r. 1910 a zařazený zcela do slavnosti ve výročních sedmi stech létech od smrti 

sv. Františka, kterou slavili bratři v roce 1926. A podle svědectví P. Benedikta 

Holoty OFM, se slavil v neměnné podobě až do násilného uzavření 

františkánských domů v noci z 13. na 14. dubna roku 1950. Dřívější slavení, 

tedy před rokem 1895, není doloženo. 

 

Transitus 1950–1989 

Z rozhovoru s P. Janem Vianneyem Dohnalem OFM jsem se dozvěděl, jak 

slavili bratři Transitus během let nesvobody. Obřad neslavili veřejně, ani za 

zavřenými dveřmi nějakého kostela. V každém domě, kde bratři tajně pobývali, 

se transitus připomínal jiným způsobem, tedy forma z roku 1926 se neudržela 

všude ve své podobě. 
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V Plzni jej slavil P. Michal Pometlo OFM spolu s terciáři v sakristii kostela. 

Jednalo se pouze o chvály sv. Františka a přečetla se legenda, pravděpodobně 

z 1. Celana, poté se pomodlili 1. nešpory. 

 

V brněnském domě v ulici Karlova 22 se v předvečer svátku, tedy na vigilii, 

sešli bratři a Školské sestry sv. Františka spolu s klariskami, právě v tomto domě. 

V Brně byli totiž rozptýleni na více místech. Na Karlové 22, lidově se ujalo 

označení adresy K22, bydleli bratři spolu se Školskými sestrami sv. Františka, 

na Karlové 61 byla další komunita bratří, na Baarově nábřeží další, na Viniční 

ulici Školské sestry a v posledku sestry klarisky bydlely v ulici Karlova 59. 

Karlova 59 a 61 byly domy postavené zrcadlově vedle sebe. Byl zde také tajný 

noviciát bratří. 

 

V Brně bratři a sestry používali obřad z roku 1926, s tou výjimkou, že byl 

kompletně přeložen do češtiny. Obřad se pouze recitoval, a to podle 

samizdatového vydání usuálu, u kterého není jisté, kdy vzniklo, pravděpodobně 

v 70. letech 20. století. Je připisováno P. Františku Maráškovi OFM nebo P. Janu 

Evangelistovi Bártovi OFM. Bohužel si toto nikdo z bratří, kteří vstoupili tajně 

do řádu za komunismu, nepamatuje. 

 

Zde byly mimo obřadu Transitu také různé jiné modlitby jako např. modlitba 

před a po jídle, před duchovním čtením nebo obnova slibů. 

 

Slavilo se v kapli, která byla zařízena tak, aby působila jako malý obývací pokoj. 

Svatostánek byl ukrytý v květináči utvořeném z několika částí, z nichž se jedna 

dala nadzvednout a zde byla ukryta Eucharistie ve dřevěné schránce. Tento 

zakonspirovaný svatostánek visel ze stropu v rohu pokoje. 

 

Bratři si oblékli hábity, stejně i školské sestry a klarisky. Nebyly zde nějaké 

zvláštnosti. Přítomní neměli v rukou žádné svíce ani např. hábit na zemi. Pouze 

odrecitovali dané modlitby k transitu ze samizdatového usuálu. 

 

Překvapením je spořilovská farnost v Praze, kde působil P. Řehoř Vojtěch 

Mareček OFM. Zde se slavil Transitus zcela veřejně a přicházelo na něj i během 

komunismu mnoho lidí.  Probíhal podle rituálu z roku 1926 s českými texty, ale 

s jednou výjimkou. Zpívané části se ponechaly v latině s nápěvem tyrolského 

františkánského skladatele P. Josefa Maria Musche OFM. Tento čtyřhlasně 

zpívaný Transitus, na který se sejdou mužští sboristé z různých koutů Prahy, si 

tato farnost ponechala do dnešní doby. 
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Pokračování příště, můžete se těšit na díl, kde se budu věnovat, jak se slavil 

Transitus po Sametové revoluci, kdy ožil františkánský řeholní život 

v klášterech a bratři mohli opět veřejně slavit tuto krásnou liturgii.  

 

Bratr Kapistrán 

 
Zdroje: 

Rituale Romano-Seraphicum, Romae 1955, str. 233. 

* Josef Maria Musch (*25. 11. 1844 Bolsano, Jižní Tyrolsko, † 20. 4. 1925 Lienz) 

 

 

 
 

K ZAMYŠLENÍ 
 
Vidíme a slýcháme mnoho krásného a povzbudivého. V kostelích a chrámech, 

a to nejen v Praze, jsou při bohoslužbách plné lavice, přibývá křtů a biřmování 

dospělých, probíhají mnohá, často i ekumenická setkání a lidové misie, různá 

společenství se scházejí k modlitbám a chválám. Touha po Bohu, vložená do 

srdce každého člověka Stvořitelem, se připomíná; svět ji umlčet nedokáže. 

 

V soukromých starostech a trápení prosíme a důvěřujeme v pomoc Boží, 

prosíme za ukončení všeho zlého ve světě. To ano. Avšak, modlíme-li se 

pravidelně za sebe a svoji rodinu, prosíme každičký den i za kněze a za 

řeholníky? Modlíme se s nejhlubší vřelostí a naléhavostí za odvahu mladých 

mužů a žen vydat se na nelehkou cestu zasvěceného života? Modlíme se, aby je 

Bůh obdařil silou a vytrvalostí jít dál i tehdy, když se zdá, že na cestu padla tma 

a další krok může být poslední? 

 

Prosíme a děkujeme každý osobně a vytrvale za pastýře? Za všechna řeholní 

společenství? 

 

Kéž je nám Panna Maria, Matka Boží a Matka církve, inspirací, povzbuzením 

a příkladem. 

 

Redakce 
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Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

9.00–15.00 zpovědní pohotovost a adorace v Michalské kapli 

neděle:  9.00 (stream), 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pondělí 15. 6. v 19.00 hodin. 
 

 

 
 

Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Rekonstrukce toalet na nádvoří je ve finálním stavu. 

Prosíme a děkujeme za další finanční podporu. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost je potřeba letos ještě vybrat: 106 350 Kč. 

(stav k 28. 5. 2026) 

 
 

* * * 
 

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Farní vikář: P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 
 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné, všem jejich autorům. 

 
________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 6. 2026. 

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
http://www.pms.ofm.cz/
mailto:snezenka.farni@gmail.com?subject=Zpráva%20redakci

